

# 心花绽校园 文明促发展

## ——聊城高级财经职业学校营造“四心”办学环境纪实

□记者 杨淑君 通讯员 丁骁

“对一所学校来说,后勤工作是基础和保障,必须要像抓教学质量一样抓好这项工作,共同促进学校办学品质提升。”聊城高级财经职业学校校长朱秋田说。在他看来,学校的后勤保障工作,事关教育教学工作的顺利开展、事关学生的学习和生活、事关学校的社会形象,聊城高级财经职业学校能走在全市职业教育前列,学校的后勤保障工作功不可没。

因为坚守着“一切为了学生”的承诺,学校后勤全体工作人员按照“精细化管理,宾馆化服务”的工作原则和“花园式”校园的建设目标,在平凡的工作岗位上,兢兢业业、勤恳踏实,用辛劳和汗水为学校的正常运转提供了坚实保障。正因有了他们的默默奉献,才有了整洁优美、文明有序的花园式校园。

### “星级”餐厅让师生吃着称心

学校食品安全与学生们的健康成长密切相关,学校餐厅管理工作涉及师生的切身利益,也是反映学校整体管理水平的一个重要窗口。

聊城高级财经职业学校师生员工6000余人,为确保学生饮食安全,该校餐厅实行校长负责制,副校长分管,膳食处直接管理的模式,通过一整套科学、严谨的管理制度,着力打造一支业务水平高、工作态度好、热爱本职岗位、稳定的餐厅工作人员队伍,积极为师生提供一流的餐饮服务和就餐环境。

饮食卫生,源头是关键。该校狠抓食料入库出库关,对所有食材原料的采购,一律选用有卫生许可证、产品合格证、质检合格证的“三证”大品牌产品,并全部执

行索证、索票制度,建立入库台账。同时,要求每个窗口小组签订《食品安全责任书》,做好食品留样记录,并将每周二、周五定为大扫除日,根据量化细则和卫生评比情况,评出“优秀”、“良好”、“合格”并对前两名优秀小组进行奖励,挂卫生标兵流动红旗。

餐厅所有工作人员必须有相关部门出具的健康证并签署文明服务倡议书。为保障师生吃得卫生、营养、健康、愉快,厨师、面点师们按照经过营养专家指导制定的适合学生生长发育、科学营养的食谱,每日三餐精心烹制风味各异的美食供师生们自主选择,使就餐者的饮食营养得到充分保障。“这些学生就像我们自家孩子一样,给自家孩子做饭,哪能有不

干净、不卫生、不可口的?”该校膳食处处长展延军说。

餐厅投用三年来,膳食处全体员工以认真负责、精心精致、温馨周到的工作态度,为全校师生创造了卫生、营养、舒适、优美的就餐环境,提供了包括“春考配餐”、“粽情端午”、“迎新联欢”等文化活动特需的就餐服务,实现了“生活育人”的文明创建工作目标,获得全校师生和学生家长的高度认可。目前,该校餐厅经营通过了山东省食药监局“飞检”等严格的食品检验,2014年被评为山东省“清洁厨房”荣誉称号;2015年被评为“食安山东餐饮服务示范单位”,成为聊城市辖区乃至鲁西地区所有办学类型学校的食堂管理样板。

### “宾馆化”公寓让学生住着舒心

舒适、温馨的公寓就像一个港湾,能让学生在身心疲惫的时候得到休息和抚慰。在工作中,聊城高级财经学校本着“以人为本”的人性化管理思路,努力抓好学生公寓环境建设,规范宿舍管理,为学生营造了一个安全、文明、温馨、和谐的生活空间。

学校在公寓日常管理中,做到了师生分工明确,齐抓共管、共促提高。他们制定了严格的规章制度,包括《学生宿舍管理制度》、《学生宿舍文明公约》、《管理员工作量化管理办法》等,让管理有章可依,让学生有规可循。

建设良好的宿舍文化是学校公寓管理的升华。学校通过组织同学们学习宿舍管理标准,做到被子、枕巾、鞋子、衣服叠放、毛巾等洗刷用具从上到下,从里到外整齐划一;通过“我爱我家,美化家园”系列活动,号召学生在整体规划、合理布局的前提下,努力使自己的宿舍“亮”起来,每月评选出的“文明宿舍”等各种类型的示范宿舍,带动了全校各个宿舍环境干净整洁、漂亮美观。系列活动既激发了学生的主人翁意识,又增加了他们对自己宿舍的爱护和依恋。

男女公寓专职管理员在管理

中严而有爱,视学生为亲人,对生病学生实行陪医陪护制度。晚上就寝时间若遇学生生病或者突发安全事件受伤,值班人员及时带学生就诊和治疗,并且主动垫付医药费用,悉心陪护,父母不在身边,也让他们感到温暖和欣慰。

学生公寓里为学生们24小时免费供应热水,6人一间的宿舍都像酒店客房一样整洁舒适,公共卫生间里吹风机、洗衣机、卫生纸巾一应俱全。每一位来接送孩子的家长都由衷地发出这样的感慨:高级财经是一个能够让孩子感到真正幸福和快乐的大家庭!

### “花园式”环境让师生感受爽心

打造承载更多育人功能的校园文化是聊城高级财经职业学校精神文明建设中的重要一环,也是矢志以求的目标。

2013年搬迁到现代化新校区后,学校以争创省、市“花园式单位”“无烟单位”为抓手,先后投入400多万元,加大校园绿化、美化力度。短短三年,校园已呈现出绿地相连、三季有花、四季常青、绿荫匝道的优美景色。为形成服务育人、环境育人的良好工作机制,学校还以星级宾馆服务和省级“花园式单位”为建设目标,以《聊

城高级财经职业学校爱国卫生工作管理办法》、《校园卫生保洁工作管理制度与考核办法》等制度为保障,全体物业工作人员不分节假日,不论寒暑天,认真保持整洁、卫生、优美的校园环境,实现了物业管理工作的规范化、精细化和科学化。

为给校园赋予更多更浓厚的人文气息,学校还制作了与楼宇建筑风格一致的文化牌匾、宣传栏、文明提示牌,设立了LED大屏等,利用这些公益性文化设施,在校园中弘扬传统文化,营造培育和践行

核心价值观的浓厚氛围,向师生潜移默化地传递着积极向的文化信息。而今的聊城高级财经职业学校校园,红楼绿树,翠草鲜花,现代化的教学楼及实训场所、充满文化底蕴的建筑标识、设施完善的体育场、干净整洁的餐厅、整洁舒适的公寓宿舍,处处呈现出一派温馨和谐、生机盎然,具有高级财经自身特色的人文气息,学生在这里学习和生活如入画境。目前,该校已被评为市级“文明单位”、市级“花园式”单位和聊城首批“市级无烟单位”。

### “节能型”校园让师生共享安心

在校园中建设节能监管体系,可充分发挥育人作用,培养师生节能责任感,树立勤俭节约意识,让师生们成为一颗颗“节能”种子,为国家的绿色可持续发展贡献力量。聊城高级财经职业学校2016年年初投资210万元建设了节能系统:能耗监控系统实现了校园能耗管理智能化;办公房间、教学楼和学生公寓的公共卫生间实现了空调智能化、“人走灯灭”、“人走水停”。

该系统自运行以来,4月份同比节水44.3%,热水器一项每月节电4万度,全年可节约资金90万元,为全市乃至全省各类学校开展节能工作积累了数据,提供了参考和借鉴,目前已成为聊城市的节能样板工程,受到国家和山东省有关专家好评,社会媒体竞相报道。此外,学校还安装了充电桩和新能源充电桩,解决了走读学生电车应急充电和教职工新能源车充电问题。

近日,该校获得山东省机关事务管理局颁发的“山东省‘十二五’公共机构节能工作先进集体”荣誉称号。

“好雨知时节,当春乃发生。”如今,聊城高级财经职业学校全体教师和一届届学子,在后勤工作人员满腔热忱和辛勤汗水的呵护中,尽享着“四心”化、高品质的学习生活环境。文明、和谐之花在这里竞相盛开。



学校的“食安山东”省级示范食堂标牌。



卫生美观的师生餐厅。



干净整洁的学生宿舍。

